

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 2 ноября 1985 года *

№ 132 (4917)



XXVII
СЪЕЗДУ
КПСС —
НАШ
УДАРНЫЙ
ТРУД

ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ — ТЕХНОЛОГ ПРОИЗВОДСТВА

Апрельский (1985 г.)
Пленум ЦК КПСС взял курс
на ускорение научно-технического прогресса. Это и будет одним из основных вопросов на предстоящем XXVII съезде партии. Сейчас в совхозах, колхозах, на предприятиях, на каждом производственном участке нужно наметить конкретные меры по интенсификации сельского хозяйства, определить, как с минимальными затратами получить наибольший эффект, по-хозяйски вести дела. И тут важна роль сельских специалистов. Они должны быть на передовом крае борьбы за увеличение производства продуктов сельского хозяйства: молока, мяса, зерна, овощей, за экономное и бережливое отношение к народному добру. От агронома, зоотехника, инженера, врача, экономиста будет зависеть многое, прежде всего применение передовой технологии работы как в полеводстве, так и в животноводстве, а также внедрение бригадного подряда.

В районе работает большой отряд главных специалистов. Многие из них со знанием дела руководят порученными участниками работ. Это главный агроном совхоза «Рассвет» И. Ф. Надеев, главный инженер совхоза «Горскинский» В. П. Грибанов и многие

другие. В хозяйствах внедряется бригадная форма организации труда, с коэффициентом трудового участия каждого и с оплатой за конечный результат. Эта форма прижилась в совхозе «Моховский», колхозе имени Ильича. В колхозе «Россия» вот уже второй год в период уборки звенья комбайнёров, занятых обмолотом, вместе с шоферами

улучшение породности скота, повышение его продуктивности, сохранности поголовья. Широк диапазон действий и инженеров хозяйств. Это и повышение коэффициента использования техники, ее сохранности, внедрение новых механизмов, механизация ручного труда, замена его машинным, рационализаторская работа, строительство

ком прогрессе, но еще не все специалисты осознали это, что, естественно, мешает нашему движению вперед.

Инженеры, агрономы, зоотехники должны работать согласованно, быть в одну точку, ведь они делают одно дело и от их совместных усилий, действий зависит конечный результат труда коллектива.

Наилучшую отдачу получают там, где знания агрономов, инженеров, зоотехников умело соединяются с инициативой снизу и при поддержке сверху. Все это и дает хороший конечный результат как в совхозах и колхозах, так и на промышленных предприятиях, где также ведущую роль играет инженер.

И действительно, творческая мысль специалиста находит широкое применение там, где его поддерживает администрация. А их прямой долг — сделать все, чтобы новое быстрее пробивало себе дорогу в жизнь, становилось достижением не одиночек, а всего коллектива.

Совету РАПО, главным специалистам района необходимо не только взять под контроль работу специалистов хозяйств, но и помочь организовать на научной основе всю работу, способствующую научно-техническому прогрессу. Не умеющих — научить, не желающих — заставить работать по-новому, ну, а не поддающихся этому — освободить.

Надо дать широкую дорогу на селе интенсификации всех отраслей на основе научно-технического прогресса. И в этом активное участие должны принять инженеры, агрономы, зоотехники и другие специалисты, а также и все труженики сельского хозяйства, что позволит нам достойно встретить XXVII съезд партии и решать те задачи в области сельского хозяйства, которые будут утверждены на нем.

НАШ ЛЕНИНСКИЙ, КОММУНИСТИЧЕСКИЙ



Торжественное собрание, посвященное 67-й годовщине Всесоюзного Ленинского Коммунистического союза Молодежи, состоялось 29 октября в актовом зале РК КПСС. Открыл собрание первый секретарь РК ВЛКСМ С. Д. Войтенков. С приветственным словом к собравшимся обратились второй секретарь райкома комсомола М. Ю. Клещева, секретарь комсомольской организации совхоза «Новопестеревский» О. Веснина, агроном совхоза «Родина» А. Б. Заварыкин, участник юбилейного Пленума ЦК ВЛКСМ Г. И. Орда, ветеран партии и комсомола Г. И. Артемов, председатель профкома совхоза «Урской» А. Н. Комиссарова.

Самые активные комсомольцы были награждены Почетными грамотами РК ВЛКСМ. Среди них — Татьяна Кайдалова (совхоз «Гурьевский»), Андрей Заварыкин (совхоз «Родина»), Александра Комиссарова (совхоз «Урской»), Любовь Гурская (колхоз «Россия»), Николай Шурбин (совхоз «Дунайский»), Надежда Туциця (ДРСУ), Ольга Кононова (совхоз «Инюшинский»).

Репортаж с торжественного собрания читайте на 3-й странице.

НА СНИМКАХ: открывает собрание первый секретарь РК ВЛКСМ С. Д. Войтенков; в числе награжденных — Александра Комиссарова (первая справа).

ФОТО А. Заблицева.



♦ Животноводство —
ударный фронт
на ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ
ВАХТЕ

Хорошими результатами встречают животноводы совхоза «Родина» 68-ю годовщину Великого Октября. Они готовят трудовые подарки этой знаменательной дате.

Так, доярка Нина Митрофановна Илюшкина наладила за октябрь по 255 килограммов молока от фурштальной коровы.

Коллективы животноводческих бригад Владимира Васильевича Яскова, Ивана Леонтьевича Костюкова получили с начала года почти по 2200 килограммов молока в среднем от коровы.

Тон в социалистическом соревновании по достойной встрече районной партийной конференции и предстоящего XXVII съезда КПСС задают коммунисты.

А. НОСЫРЕВ,
главный зоотехник.

♦ В соревновании с нами
Прокопьевском районе

Обгоняющие время

БОЛЬШЕ СТА СОРОКА

тонн молока получила за девять месяцев от своей группы коров доярка совхоза «Перспективный» Г. А. Жукова. Это самый высокий результат в совхозе. И октябрь для передовой доярки стал месяцем особенным. Она перешагнула трехтысячный рубеж.

САМЫЙ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ картофеля в Прокопьевском районе получило на своих плантациях безнадежное звено Михаила Ивановича Доровых, опытнейшего картофелевода из совхоза «Луч». Его богатый опыт выращивания «второго хлеба» находится в центре внимания многих картофелеводов области.

В нынешнем году звено Михаила Ивановича получило с каждого гектара по 132 центнера клубней. Имя звеньевого занесено на областную Доску почета.

(По материалам газеты
«Сельская новь»).

Обсуждаем проект Программы КПСС **Отчеты и выборы в партийных организациях**

ИСПЫТЫВАЮ ГОРДОСТЬ ЗА НАШУ СТРАНУ

КАК ТОЛЬКО поступили газеты с текстом проекта Программы КПСС в новой редакции, я стал его вдумчиво читать. Это документ огромной политической значимости, он пронизан заботой о советском человеке, о его благе. В проекте дан глубокий анализ современного развития страны, уточнены текущие и долговременные цели, определены пути их достижения, даны новые подходы к организаторской, социально-экономической и идеологической деятельности нашей ленинской Коммунистической партии.

В проекте Программы в разделе «Идейно-воспитательная работа, образование, наука и культура» сказано: «В центр воспитательной работы партия ставит формирование у каждого советского человека глубокого уважения и готовности к добросовестному труду на общее благо, будь то труд умственный или физический». Далее в проекте говорится: «Особое значение партия придает усилению творческого содержания и коллективного характера труда, повышению его культуры, поощре-

нию высококвалифицированной и высокопродуктивной работы на благо общества. Все это будет способствовать постепенному превращению труда в первую жизненную потребность каждого советского человека».

Следовательно, от каждого коммуниста, каждого советского человека требуется не просто высокопроизводительный, а творческий труд, независимо от того, где он работает, какой пост занимает.

Колхоз «Россия» успешно справляется с производственными задачами в завершающем году одиннадцатой пятилетки. Но еще много у нас недоделок и ошибок. Об этом серьезно говорили коммунисты и на своем отчетно-выборном партийном собрании. Надо искоренять ошибки, устра-

нить недоделки и, не останавливаясь на достигнутом, развивать творческую инициативу в каждом из членов трудовых коллективов, так как именно там решается судьба наших планов и обязательств.

Огромный внутренний подъем, гордость за нашу страну, уверенность в будущем — такие чувства испытываю, знакомясь с проектом Программы КПСС.

По вопросу атеистического воспитания в проекте сказано: «Выступая за неучастничество соблюдение конституционных гарантит свободы совести, партия осуждает попытки использовать религию в ущерб интересам общества и личности».

Мое мнение по этому поводу такое: коммунистическое общество несовместимо с религиозными предрассудками. Там, где

религия влияет на отдельных советских людей, как правило, процветают еще невежество и страх. А чтобы изжить это, надо пресечь пути всякой религиозной пропаганде. В проекте Программы КПСС по этому вопросу определено следующее: «Верный путь преодоления религиозных предрассудков — повышение трудовой и общественной активности людей. Их просвещение, создание и широкое распространение новых советских обрядов».

Хорошо, что партия серьезно направляет советский народ, все наше общество на борьбу с алкоголизмом и искоренение такого общественного зла, как пьянство. У нас в селе, да и в городе встречаются еще люди, которые появляются в общественных ме-

стах с явно выраженным запахом спиртного, в частности, самогоном. Это значит: не все еще пути перезаны для самогонщиков, не все каналы самогоноварения закрыты.

Мы все также знаем, что врагом здоровья человека является курение табака. Надо бы обратить серьезное внимание и на это зло. Ведь в проекте Программы КПСС говорится: «Партия будет... вести целеустремленную работу по идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию советских людей, формированию гармонично развитой, общественно активной личности, сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство».

В. ДОЖДЕВ.

ЗАБЫЛИ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ ФАКТОРЕ

— НАМ, КОММУНИСТАМ, вя, являющемся убыточно упоминалось, что че- не нужно быть сторонними ным. наблюдателями и созерца- в выступлении председа- колхоза — редкость, про- ваться во все производст- теля колхоза А. Д. Зинченко говорилось, что если маторов и агитаторов — венные и общественные проанализировать деятель- чуть ли не случайность. Стенгазета выпускается к дела, — сказал в своем вы- вью всю пятилетку, то можно увидеть, что ни по одному борному собранию Ю. В. Пе- тунин, механик колхоза «Кузбасс».

В его словах выражено общее мнение партийцев

Коммунисты на своем отчетно-выборном собрании встреможены сложившейся обстановкой в хозяйстве. Всю одиннадцатую пятилетку колхоз из года в год снижал темпы производственной животноводческой про- дукции. За девять месяцев текущего года план по сдаче молока государству выполнен на 79 процентов. Надоено на 231 килограмм молока меньше на каждую фуражную корову, чем в прошлом году. План по го- (1985 г.) Пленума ЦК КПСС сказано, что пар- тийные, советские, хозяйствен-ные, профсоюзные орга-

низации должны воспитывать человека труда, и уход за животными, и трудовая дисциплина зависят от самих людей, их отноше-ния к порученному делу. И вот это отношение нужно воспитывать постоянно, целеустремленно, настойчиво.

Вот этот-то человеческий перебои с подачей воды. А фактор парткома колхоза ко всему этому — еще не своей работе отодвинул на задний план. Поддавшись И, как результат, на- дой молока от фуражной коровы 2,8 килограмма. Велик падеж молодняка.

Не блестящие обстоят де- ла и в полеводстве. И хотя тиались моральные стимулы, и о закреплении кадров. хлеборобы колхоза первыми направляющие людей на Ряд выступающих высказал в районе закончили уборку достижение намеченных ру- конкретные предложения об ускорении темпов строительства жилья и производственных помещений.

Если людям будет где жить и будут созданы благоприятные условия для труда, то и текучесть кадров прекратится.

Новому составу парткома все выступающие выразили пожелание обратить на эти вопросы самое пристальное внимание.

Отсутствие заботы о людях, ослабление спроса за выполнение порученного дела породили пассивное настроение у рядовых и некоторых руководящих работников хозяйства. К примеру, в этом году осталась неубранной кукуруза. И никого это по-настоящему не встревожило, никто своевременно не забил тревогу. В итоге пропал затраченный на посадку и обработка ее труд. Не по-хозяйски отнеслись в колхозе к выращиванию и уборке кормплодов. А они необходимы для повышения надобов. Фактов безответственного отношения людей к делам в хозяйстве можно приводить много. И правильно сделали вывод выступающие, что с практикой безответственности давно уже нужно покончить.

Собрание выработало и приняло конкретное постановление, в котором намечены пути устранения недостатков, определено четкое направление для всей партийной организации.

В работе собрания принял участие и выступил секретарь РК КПСС В. Т. Коровин.

Секретарем парткома колхоза избран Александр Михайлович Лысенков.

В. ДМИТРИЕВ.

С такими результатами прошлогоднего опыта приступили по весне к высадке «сибирской оранжевой» овощеводов совхоза «Елькаевский», а вместе с ними и последователи из всех хозяйств Кемеровского района. Предпосылки для столь скорого завоевания попу-

лярности у этой культуры оказались самые убедительные. В ней больше, чем в признанном турнепсе и других кормплодах, питательных веществах, выше содержание сахара и сухого вещества. За это ее и ценят соседи-новосибирцы, откуда она была привезена новинка. — Рассада взошла уже в

◆ На линейных станциях

Впереди третья смена

По итогам работы за минувший квартал коллектив третьей смены станции Бачаты вышел победителем в соревновании. Задание по общей погрузке смена выполнила на 114 процентов, план по погрузке угля — на 105 процентов, простой вагонов под одной грузовой операцией сокращен на 0,2 часа.

Действуют четко и слаженно

Составительная бригада станции Бачаты, возглавляемая главным кондуктором П. М. Жеребцовым, из месяца в месяц выполняет условия социалистического соревнования, обеспечивая сохранность вагонного парка. Все члены бригады — ударники коммунистического труда.

Передовая

Товарным кассиром на станции Разрез Ольга Ивановна Баксарина работает пятый год. За это время хорошо освоила все операции и теперь быстро оформляет документы на ваго-

наибольший вклад в успех дела внесли дежурная по посту Г. С. Званцова, оператор поста централизации О. Л. Жукова, главный кондуктор В. Ф. Балашов, приемосдатчик А. В. Путинцева, майщик вагонов И. П. Чукарев, товарный кассир А. П. Якунина и многие другие. Октябрьское задание сменой также завершено успешно.

Хорошими показателями встречает бригада праздник Великого Октября. Простой вагонов до подачи их под грузовую операцию в третьем квартале сокращен на 0,4 часа, задание по формированию маршрутов выполнено на 102 процента. Страго соблюдают члены бригады технологию, слаженно действуют со смежниками, что ускоряет процесс их работы.

ны. Ей присвоены звания лучшей по профессии и ударника коммунистического труда. Свои личные обязательства на завершающий год пятилетки она рассчитывает завершить досрочно.

Простой транзитных вагонов с переработкой соответствует норме. Сокращен простой местных вагонов, полностью обеспечена сохранность грузов.

Смена считается одной из лучших на Беловском отделении дороги, коллектив ее готовит трудовой подарок XXVII съезду нашей партии.

В. ТЕРЕЩЕНКО,
помощник дежурного
диспетчера ППЖТ.

◆ По Кузбассу «Золотой корень» для буренки

Полеводам этот сорт свеклы понравился урожай-

рицей. Выросли огромные оранжевые кормплоды. Каждый способен ошаттить непосвященного своим размерами и весом. В конце сентября, даже в октябре вели уборку. Благо, свекла не боится заморозков, не портится.

Корр. ТАСС.

Торжественное собрание, посвященное Дню рождения комсомола

НАШ ЛЕНИНСКИЙ, КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

◆ ФОТОРЕПОРТАЖ



29

ОКТЯБРЯ в райкоме комсомола с утра царило праздничное оживление. Секретари комсомольских организаций, активисты - общественники, молодые гвардейцы одиннадцатой пятилетки, ветераны коммунистического союза молодежи собрались в актовом зале на торжественное собрание, посвященное 67-й годовщине со дня рождения комсомола.

Среди них - немало людей заслуженных, пропавших. Вот группа ветеранов: Петр Петрович Козлов, Григорий Иванович Артемов, Павел Михайлович Логунов, Вера Романовна Мещерякова. Рассправляются плечи, сияют радостью лица, когда речь заходит об их беспокойной, огневой юности.

Беловская комсомолия тоже вписала свои страницы в героическую легенду комсомола. История нашей комсомольской организации начинается в 20-е годы, сразу после освобождения Сибири от колчаковщины. В 1920 году был образован Бачатский райком комсомола, а в 1930-м он переименован в Беловский районный комитет.

Биографии комсомольских вожаков тех лет созвучны с биографией всей страны. Михаил Саввович Дьяков, солдат Красной Армии, был организатором союза молодежи в Гурьевске, Салaire, Бачатах, Малой Салaire, Гавриловке, Мамонтове и других населенных пунктах района. Став инструктором уездного комитета комсомола, продолжал работу по созданию и укреплению комсомольских организаций на железной дороге. Затем был назначен комиссаром воинской части особого назначения.

Ефросинья Николаева-

СВЯЗЬ ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ.

Кухаренко — одна из первых комсомолок ячеек села Бачаты, пионерская военная первая пионерского отряда, затем заведующая отделом райкома комсомола в грозные военные годы.

А вот воспоминания первых комсомольцев села Бачаты о том, как они организовывали свой досуг.

«Райисполком отдал нашей ячейке сарай бывший пожарной команды. Мы его отремонтировали своими силами, побелили, вымыли и создали в нем Народный дом. Райисполком заплатил нам деньги за ремонт, а мы

платки и кофты, а потом старушки носили эти вещи в церковь, чтобы «осветить» их и изгнать нечистого духа».

Страницы истории. Они возвращают нас к событиям тех славных дел, к людям, молодость которых слилась с борьбой за победу первой в мире пролетарской революции. И к тем, кто отстоял завоевания этой революции в жестокую годину испытаний. Среди них уроженец деревни Шестаки первый секретарь Беловского райкома комсомола, Герой Советского Союза Петр Арсентьевич Воро-



Своих старших товарищ — комсомольцев приветствуют юные ленинцы

на них купили гитары, барабаны, граммофоны, кое-что для сцены, организовали драматический кружок, струнный оркестр и хор. Большой успех имела драма «В кандалах за свободу». Костюмы мы брали у деревенских женщин. Они давали нам свои широкие юбки, цветастые

Оля РУБЦОВА и Женя БАТАЕВ.

жайки. Молодой колхозник из села Чигирь, повторивший подвиг Александра Матросова, комсомолец Володя Сивков.

Поэт Михаил Светлов писал, что «...в наши дни звезда была такая, что на 100 лет одним лучом согреет!». И в наши дни 80-х

годов сияет такая звезда, освещая трудовой геройм советской молодежи.

В 11 часов утра торжественное собрание открывает первый секретарь РК ВЛКСМ Сергей Дмитриевич ВОЙТЕНКОВ.

— Комсомол — 67, — сказал он. — В это трудно поверить — такой солидный возраст. Всего 67 — настолько органично он вошел в жизнь всех поколений советских людей. Каждый, кто прошел школу Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, может с полным правом сказать, что День рождения комсомола — это и его праздник.

Есть чем гордиться и Беловской районной комсомольской организацией. Об этом рассказала второй секретарь РК ВЛКСМ Марина Юрьевна КЛЕЩЕВА. Она отметила, что два года подряд районная комсомольская организация

переходящий при районном комитете комсомола имени Героя Социалистического Труда Николая Степановича Устюжанина вручена комсомольско-молодежной бригаде комбайнеров из колхоза им. Ильича (звено Филипп Колчегашев). Примеров трудового геро-

ребяческих рук — часть и слава партии и ее верному сыну — Ленинскому комсомолу.

Собравшиеся приветствовали также секретарь комсомольской организации совхоза «Новопестеревский» Ольга ВЕСНИНА, председатель профкома совхоза «Урской» Александра КОМИССАРОВА, участник юбилейного Пленума ЦК ВЛКСМ, посвященного 50-летию со дня рождения комсомола Геннадий Иванович ОРДА, агроном совхоза «Родина» Андрей Борисович ЗАВАРЫКИН. Особенно волнующим и торжественным моментом собрания было вручение ветеранам Ленинского комсомола, партии, войны и труда живых цветов и сувениров.

На смену ветеранам пришло новое поколение комсомольцев-вожаков, свято хранивших верность высоким коммунистическим идеалам.

Среди них — воспитанники районной комсомольской организации Анатолий Дмитриевич Кузьмичев — секретарь партийной организации совхоза «Бачатский» Виктор Николаевич Шурбин — директор совхоза «Пермьяковский», Юрий Дмитриевич Кузьмичев — председатель исполнкома Ур-Бедаревского сельского Совета, Александра Назаровна Комиссарова — председатель профкома совхоза «Урской». Комсомольцев разных поколений, спаянных единой великой идеей, объединяет родство по духу и идеалам. Это самый прочный мост между настоящим и завтрашним днем.

Об этом, и о том, что наследником славных традиций Ленинского комсомола должно стать подрастающее поколение, говорил в своем выступлении Григорий Иванович АРТЕМОВ.

Важнейшим направлением в деятельности ВЛКСМ было и остается воспитание достойной смены. От многочисленной армии юных ленинцев района своих старших товарищей приветствуют пионеры Бачатской вспомогательной школы Оля Рубцова и Женя Батаев. Взлетают в салюте награждаются переходящим вымпелом обкома ВЛКСМ за успехи в социалистическом соревновании молодежи на уборке урожая. Дважды наш земляк Анатолий Макаров, молодой коммунист из колхоза имени XXI партсъезда, становился чемпионом области среди молодых комбайнёров.

Прочно удерживает переходящее знамя ОК ВЛКСМ «Герой пятилеток — КМК» комсомольско-молодежное звено скотников дойного гурта из колхоза «Правда» (звено Сергея Салдаев, группомсогр Александр Мадьяров), не отстают от них и молодые животноводы из колхоза им. Ильича.

В районном социалистическом соревновании на жатве-85 было создано и успешно трудилось 19 комсомольско-молодежных звеньев. За достижение наивысшей выработки на комбайн



ОЛЬГА ВЕСНИНА — секретарь комитета комсомола совхоза «Новопестеревский»: «Сила комсомола — в его верности ленинским заветам».

награждается переходящим вымпелом обкома ВЛКСМ за успехи в социалистическом соревновании молодежи на уборке урожая. Дважды наш земляк Анатолий Макаров, молодой коммунист из колхоза имени XXI партсъезда, становился чемпионом области среди молодых комбайнёров.

Прочно удерживает переходящее знамя ОК ВЛКСМ «Герой пятилеток — КМК» комсомольско-молодежное звено скотников дойного гурта из колхоза «Правда» (звено Сергея Салдаев, группомсогр Александр Мадьяров), не отстают от них и молодые животноводы из колхоза им. Ильича.

В районном социалистическом соревновании на жатве-85 было создано и успешно трудилось 19 комсомольско-молодежных звеньев. За достижение наивысшей выработки на комбайн



В АКТОВОМ ЗАЛЕ.

платы от 29 сентября 1979 года, кроме трудовой книжки (или справки) при приеме на работу обязательно представить администрации с места жительства о последнем занятии, а уволенные из рядов Вооруженных Сил СССР обязаны

качестве рабочего или служащего, обязаны представить администрации с места жительства о последнем занятии, а уволенные из рядов Вооруженных Сил СССР обязаны

представить администрации с места жительства о последнем занятии, а уволенные из рядов Вооруженных Сил СССР обязаны

представить администрации с места жительства о последнем занятии, а уволенные из рядов Вооруженных Сил СССР обязаны

ПРАВО НА ТРУД В СССР

предусмотренных законодательством. В соответствии с п. 5 постановления Совета Министров СССР и РСФСР какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых и косвенных преимуществ при приеме на работу без трудовой книжки не допускается. Лица, которые впервые поступают на работу в зависимости от пола, расы, наци-

альностям, развитием систем профессиоナルной ориентации и трудоустройства. Уголовным законодательством Союза ССР и РСФСР предусмотрена ответственность за нарушение законодательства о труде. Ст. 139 УК РСФСР предусматривает уголовную ответственность должностных лиц за отказ в приеме на работу или увольнение беременной женщины или кормящей матери в виде года исправительных работ, либо увольнением от должности.

И. ПУРТОВА,
адвокат Беловской
районной
юридической
консультации.

◆ Как провести выходной? ◆ По заказу итальянского телевидения ◆ За безопасность дорожного движения

◆ Внимание:
интересный
опыт

ВАС ЖДЕТ ХОРОШИЙ ОТДЫХ

«Как провести выходной?» — на такой вопрос конкретно отвечают штабы выходного дня, созданные на всех крупных предприятиях города горняков и сланцевиков Эстонии — Кохтла-Ярве. Профсоюзные и комсомольские активисты взяли на себя заботу об организации коллективного отдыха трудящихся.

Теперь каждую пятницу на оперативных утренних планерках у директоров предприятий наряду с производственными вопросами обсуждаются и планы на ближайшие выходные дни. Члены штаба докладывают о намеченных экскурсиях и об обеспечении их транспортом, о предстоящих спортивных состязаниях.

А уж от коллективных выездов на рыбную ловлю к берегам Чудского озера редко кто отказывается. Перспектива провести выходной в живописных местах, где оборудованы базы отдыха предприятий, привлекает и тех, кто не относится к числу заядлых рыбаков.

Е. КАПОВ,
корр. ТАСС.

Кохтла-Ярве,
Эстонская ССР.

ЗА последнее время у нас в области партийными, советскими и хозяйственными органами были приняты определенные меры по обеспечению безопасности дорожного движения, сокращению количества аварий на дорогах (здесь можно отметить проведенный в сельской местности в 1983—1984 годах Всесоюзный смотр работы по обеспечению безопасности дорожного движения в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях). Надо признать, что эти меры дали свои плоды, что не замедлило сказаться и в 1985 году.

Подводя итоги работы за девять месяцев с. г., можно отметить, что исполнкомами городских и районных Советов народных депутатов, органами внутренних дел, государственными органами и общественными организациями под руководством областного комитета КПСС и облисполкома в 1985 году в области осуществлен ряд организационных и практических мер по снижению уровня дорожно-транспортных происшествий, повышению технической готовности автотранспорта, пропаганде среди водителей и других слоев населения правил безопасности движения транспорта.

В результате проведенной работы в пятнадцати городах и районах количества дорожно-транспортных происшествий снизилось. Число погибших и травмированных сократилось соответственно во многих городах и районах области.

В январе тракторист совхоза «Пермиковский» Попов на тракторе ДТ-54 наехал на гужевой транспорт. В результате происшествия человек получил травму.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Индекс: 652600 г. Белово, ул. Советская, 8.

чехов в воскресенье отправятся в лес по грибы. Для тех, кто в этот день заступит в смену на своих рабочих местах (химическое производство — непрерывное), в понедельник на базе профилактория пройдут спортивные соревнования.

Горняки, как правило, живут в микрорайонах, построенных неподалеку от шахт. Штабы выходного дня горнодобывающих предприятий, организуя досуг людей, опираются на культурно-спортивные комплексы, созданные во всех жилых массивах города. Вместе с работниками горняцких дворцов и домов культуры члены штаба организуют день микрорайона: приглашают семьи шахтеров на выступления профессиональных и самодеятельных артистов, лекции, состязания семейных спортивных команд.

А уж от коллективных выездов на рыбную ловлю к берегам Чудского озера редко кто отказывается. Перспектива провести выходной в живописных местах, где оборудованы базы отдыха предприятий, привлекает и тех, кто не относится к числу заядлых рыбаков.

Е. КАПОВ,
корр. ТАСС.

Кохтла-Ярве,
Эстонская ССР.

Причина аварии — механикатор находился в нетрезвом состоянии. В апреле водитель районного отделения «Сельхозхимии» Кондратьев допустил столкновение автомашин КамАЗ с транспортом, в результате аварии два человека получили травмы. Причина происшествия — нарушение правил маневрирования.

В мае водитель совхоза «Родина» Лобышев допустил столкновение автомашины ЗИЛ-555. В результате аварии получил ранение



КАКИЕ НАШИ ГОДЫ!

Грузинская ССР. Итальянские телезрители «побывали» в гостях у долгожителей абхазского села Лыхны. Телевизионную передачу «Воскресенье в.. Лыхнах» организовало Гостелерадио ССР. Даже в известной итальянской ак-

тавистки Паолы Борбони, но и познакомили итальянских зрителей с национальными абхазскими и грузинскими песнями и танцами.

На снимке: участники передачи. В центре — ведущая итальянская актриса Паола Борбони, которая в свои 86 лет по-прежнему играет на сцене, ведет активный образ жизни.

Фото И. Чохонелидзе
Фотохроника ТАСС.

◆ Этот безумный мир

ТЯЖЕЛЫЙ РЕКОРД

Своебразный рекорд установили недавно пакистанские таможенники. Они захватили, пишет английская газета «Гардиан», 17,5 тонны гашиша, пред-

назначенного для отправки контрабандой в Канаду. Стоимость этого наркотика оценивается в 100 миллионов долларов, а захватить

его удалось в горах, в 50 километрах от г. Карабчи, и только после нескольких часов артиллерийского обстрела.

БЫСТРЫЙ НА РАСПРАВУ

Необычно рассчитался со своим должником некий дантист одного из небольших городков штата Канзас (США). Он просто отобрал

зубы, которые оказались не по карману бедному клиенту.

вставную челюсть у клиента, который задолжал ему 865 долларов за лечение зубов. Напрасно потерпевший угрожал судом, говоря, что протез стоит намного дороже, — дантист не сдался. Он, пишет французская газета «Матэн», намеревается покрыть ущерб, «реализовав» вставные зубы, которые оказались не по карману бедному клиенту.

Причина аварии — механикатор находился в нетрезвом состоянии.

В апреле водитель районного отделения «Сельхозхимии» Кондратьев допустил столкновение автомашин КамАЗ с транспортом, в результате аварии два человека получили травмы. Причина происшествия — нарушение правил маневрирования.

В мае водитель совхоза «Родина» Лобышев допустил столкновение автомашины ЗИЛ-555. В результате аварии получил ранение

тракторе МТЗ наехал на пешехода, который получил травму.

Основными причинами высокого уровня аварийности среди водителей автотранспорта, тракторов и других сельскохозяйственных машин являются низкая автотранспортная дисциплина, слабая воспитательная и профилактическая работа с людьми.

В большинстве совхозов и колхозов Беловского района плохо изучаются причины, порождающие недисциплинированность, не принимается действенных мер для их устранения.

Занятия по правилам дорожного движения и основам безопасности с водителями проводятся очень редко, хронические алкоголики от управления транспортных средств часто не отстраняются.

Районным организациям и хозяйствам предстоит в четвертом квартале текущего года проделать очень большую работу по предупреждению аварий на транспорте, чтобы по итогам года не допустить роста аварийности и травматизма.

Только повысив ответственность руководителей и инженерно-технических работников хозяйств за состояние работы по укреплению дисциплины водителей и предупреждению дорожно-транспортных происшествий, можно добиться снижения аварийности и травматизма в городе.

М. НАУМОВ,
внештатный технический
исследователь труда ЦК
профсоюза работников
сельского хозяйства
по Кемеровской области.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3—ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 «Время». 8.40 Чемпионат мира по шахматам. 8.55 Играет ансамбль «Радуга». 9.20 44-й тираж «Спортивного». 9.30 «Живите долго». Премьера документального телефильма. 9.50 «Будильник». 10.20 «Служу Советскому Союзу!». 11.20 «Здоровье». 12.05 «Утренняя почта». 12.35 Встречи на советской земле. 12.50 «Сельский час». 13.50 «Музыкальный киоск». 14.20 «Диалоги о поэзии». А. Вознесенский — Р. Блай (США). 14.50 Концерт Ленинградской государственной академической хоровой капеллы им. М. Глинки. 15.25 «Мир отстояли». Премьера документального телефильма. 15.45 «Дом, который построил Свифт». Премьера художественного телефильма. 18.10 «Международная панorama». 18.55 Мультфильмы. 19.25 «Фокусники». Премьера фильма-концерта. 20.00 «Клуб путешественников». 21.00 «Время». 21.35 Концерт ансамбля «Блю Джинс» (Япония). 22.20 Новости.

4—ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 Фильм — детям. «Завтрак на траве». 1-я серия. 10.35 «Письма к нам». Премьера документального телефильма. 10.55 Премьера мультфильмов. 11.30 и 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы телевизионных студий страны. 15.25 Фильм — детям «Иванка в нападении». (ЧССР). 16.35 Заключительный концерт конкурса патриотической песни. 17.15 «Мамина школа». 17.45 «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 «В каждом рисунке солнце». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дела и люди». О развитии научно-технического прогресса на шахте «Бутовская» объединения «Северокузбассуголь». 19.25 «Планету сохраним для счастья...». Премьера документального фильма. 19.45 «Какие наши годы». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 «Фрагменты одной биографии». Премьера балета. 22.25 Футбольное обозрение. 22.55 «Путешествие по Москве». Проспект Маркса. Документальный фильм. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30—01.00 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды.

5—ВТОРНИК

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Здравствуй, поле!». Документальный фильм. 9.15 Фильм — детям. «Завтрак на траве». 2-я серия. 10.25 «Поэт и танцует молодость» 10.45 «Клуб путешественников». 11.45 и 14.15 Новости. 14.30 «Человек и природа». Документальные телефильмы. 15.15 «Веселые старцы». 16.00 Фильм — детям «Отдать швартовы». 17.30 Вальсы и серенады. 17.50 «Наука и жизнь». 18.20 «Пекка». Премьера мультфильма. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Почта этих дней». 19.30 «Человек с ружьем». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Музыка для всех». 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Индекс: 652600 г. Белово, ул. Советская, 8.

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600 г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфоиздание, управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.